

# 回首 2019

**乐起来**  
“三有”激发梦想力量



**暖起来**  
扶贫攻坚，把责任扛在肩上



鲜花因汗水而绽放，中国宝武员工逢山开路、遇水架桥，谱写了一曲又一曲壮歌，创造了一个又一个奇迹。员工是企业发展的推动者，更是受益者。中国宝武坚持以人为本，着力推进员工与企业共同发展，倡导快乐工作、幸福生活，让员工追梦的脚步格外坚实，圆梦的力量更加澎湃！

中国宝武第一届职工运动会上，员工在长兴岛郊野公园健步如飞，在乐趣横生的运动项目上恣意飞扬，在“欧冶杯”电竞赛上一决高下……笑容、汗水交织在一起，员工乐在其中。不仅如此，平日里，丰富多彩的劳动和技能竞赛、畅享天伦之乐的家庭活动日，更是迎合了新时代宝武员工“有钱、有闲、有趣”的美好生活需求。

中国宝武联合重组以来，持续优化完善荣誉激励体系，大力选树先进典型，充分激发员工荣誉感、自豪感和积极性，让每一个劳动者都能在劳动中实现价值、展现风采、感受快乐。

起航新时代，奋斗扬风帆。2020年，让我们撸起袖子加油干，创造更加幸福快乐的明天！

**绿起来**  
浓浓“绿”意反哺城市



浩瀚的东海之滨，宝钢股份宝山基地满目青翠，鸟鸣啾啾，钢厂如画！宝山基地用浓浓“绿”意反哺城市，建设出新时代的钢铁花园。2019年初，中国宝武党委书记、董事长陈德荣明确提出了“三治四化”的环保工作目标。由此，中国宝武发起了一场引领行业发展的绿色变革！

情牵于斯，虽万里不改！从上海到新疆，从湖北到广东……中国宝武绿色发展的足音清晰有力，钢铁基地巨变的音籁无声跃出。一天一个变化，鄂城钢铁已是满眼新绿；植“绿”增“绿”，梅钢创建一片生态家园；武钢有限，勾勒出一幅美丽的青山画卷；湛江钢铁，会呼吸的钢铁已经融入碧海蓝天……天蓝、树绿、水清，这是一卷动人的水墨，这是一个“多彩的公园”！

一元伊始，万象更新。又是一个春天在前，“高于标准、优于城区、融入城市”，中国宝武梦想可达！

**专起来**  
“极致专业化”催生“单打冠军”



千条江河汇大海。在奔向亿吨宝武的航道上，中国宝武这艘钢铁航母不断加快的专业化整合，为母舰和巨大的舰群赋能、加油。

以钢铁产业为基础，新材料产业、现代贸易物流业、工业服务业、城市新产业、产业金融业协同发展，在“一基五元”战略业务布局的引领下，按照“五个一批”“一业一企，一企一业”原则，纵向推进产业链上下游一体化优化配置，横向整合同类业务资产，减少同质化经营、重复建设和无序竞争，整合、退出、收购……借助市场化手段，用“极致的专业化”追求细分领域的优势地位，催生出一个“单打冠军”“单打能手”。

宝武炭材具备175万吨煤焦油加工能力，超过JFE成为全球最大供应商；宝武环形成全球最大的冶金非金属产品生产能力；宝武金属在海外市场上积极出手。宝武水务、宝武物流资产、宝武装备、宝武清能……随着一家家专业化公司的揭牌成立，一个个专业化平台的构建，职责清晰、精简高效、运行专业的“分业经营、分级管理”三级管理架构初步形成，为国为资本投资公司的构建打下最坚实的根基。

**酷起来**  
智慧制造，勇立“潮”头



2019年，在中国宝武的钢铁基地爆发了一场与时代共振的变革，钢铁制造变得越来越炫酷！

千里之外、轻点鼠标，“一键炼钢”实现了从转炉冶炼到出钢的全流程自动化；取样机器人、打捆机器人、贴标签机器人、捞渣机器人、无人化行车、无人框架车……越来越多的“机器人”在产线欢乐共舞；一个个黑灯工厂、无人库区、数字车间、智慧工厂展现在眼前；智慧检测、智能识别、远程诊断成为现实，数字钢卷应运而生……人工智能、大数据、云计算、区块链、5G、仿真、AR技术的大量应用，让曾经像大黑粗的钢铁厂竟然成为“高科技公司”。

一切皆有可能，一切皆可实现。当智慧梦想照进现实，从原料端到用户端，从“四个一律”到管理扁平化、智慧决策，一个以“ONE MILL”为蓝图的全球智慧制造架构已初现雏形，正在触发流程再造、管理变革，引领钢铁产业的颠覆性之变。

乘着“智慧”的东风，畅想2020。越来越酷的中国宝武将勇立未来钢铁的“潮”头！

**强起来**

“亿万千百十”创造新辉煌



中国宝武与马钢集团重组  
签约仪式

新时代，新愿景、新作为！成为全球钢铁业引领者，共建高质量钢铁生态圈，刚刚过去的2019，中国宝武进一步明确了使命担当。中国共产党中国宝武第一次党员代表大会的胜利召开，“一基五元”的战略业务布局、“三步走”的总体安排、“亿万千百十”的战略目标，为每个宝武人内心描绘出一副壮美的蓝图。

2019年的初秋，马钢成为宝武大家庭中最新的一员。从南海的湛江钢铁，到北疆的八一钢铁，从东海之滨的宝山基地，沿万里长江而上的梅钢、鄂钢、武钢有限，再深入至马钢、韶钢、德盛钢铁，以及正在盐城积极筹建中的“未来钢厂”，中国宝武“奇字搭箭+网络型短流程钢厂”的国内空间布局初步形成，向着“亿吨宝武”更近一步！

共建高质量钢铁生态圈，线上线下邀约“朋友圈”。依托物联网、云计算、国际化资本运作，孕育政治云南等新业态。一个从原料到用户，涉及钢铁、金融、环保、原燃料、城市新产业、物流、贸易、工业服务、电商等众多产业的钢铁生态圈蓬勃生长，让资源得到最优配置。

钢铁报国，钢铁强国！中国宝武的“钢铁梦”从未止步。一个更加强壮的中国宝武怀抱初心使命正向着更加广阔的市场“走出去”，向着无限的未来迎风起航！

